

1917—1934 ПРЕДОКТАБРИЙСКАЯ ХРОНИКА ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КРИЗИС

Историческая война, потребовавшая огромных напряжений всего хозяйства бывшей царской России, привела ее в 1917 году в состояние глубокого кризиса. Серьезные параличи и перебои власти в руках буржуазии не могли исправить положение. Ни первое временное правительство, возглавленное кадетами, ни коалиционное правительство, не в состоянии были сколько-нибудь повлиять на развитие кризиса в сторону улучшения.

Наиболее ярко этот перебои раздался в первую половину 1917 года. Число выведенных из строя паровозов достигло 50 процентов. Железные дороги не в силах были вывезти из Донбасса даже катастрофически снизившиеся количества добываемого угля. Если в январе 1917 года было вывезено 73,3 миллиона пудов, то в сентябре вывоз упал до 42,4 миллиона. Произведе-

С РАЗВЕРНУТЫМИ ЗНАМЕНАМИ

В апрельских тезисах Владимир Ильич Ленин писал: «Совокупность текущих моментов в России состоит в переходе от первого этапа революции, давшего власть буржуазии в силу недостаточной сознательности и организованности пролетариата, — на втором ее этапе, который должен дать власть в руки пролетариата и беднейших слоев крестьянства».

Партия большевиков твердо провозгласила во всей своей практической деятельности.

Состоявшийся в начале августа (8-16) VI съезд партии со своей силой подчеркнул, что «правильным лозунгом в настоящее время может быть лишь лозунг ликвидации контрреволюционной буржуазии».

В резолюции съезда включается пункт о захвате власти, который гласит, что задачей революционных масс является «напряженная борьба для захвата государственной власти в свои руки и для направления ее, в целях революционного пролетариата, на мир и на социалистическое переустройство общества».

Против такой формулировки выступил член Президиума съезда, представитель «левых» (страны) и при наличии пролетарской революции на Западе — и социализму».

ИСТОРИЧЕСКОЕ РЕШЕНИЕ

Со времени VI съезда прошло несколько месяцев. События на фронтах и в стране развивались стремительно. Корниловский мятеж показал, куда идет буржуазное правительство и поддержка его меньшевиками и эсерами. Вокруг Ленинской партии складывались слухи. Массы видели, что только под ее руководством можно достичь победы.

Партия приступила к вооружению масс. Петербургский совет принимает первую большевистскую резолюцию. Москва, Донбасс, Украина, Урал и Поволжье

РЕЗОЛЮЦИЯ

Центральный Комитет признает, что как международное положение русской революции (возрастание во флоте в Германии, как крайнее проявление нарастания во всей Европе всемирной социалистической революции, затем угроза мира империалистам с целью удупления революции в России), так и военное положение (несомненное решение русской буржуазии и Керенского с Кс. сдать Петербург), так и приобретение большинством пролетарской партии в Советском Союзе, — все это в связи с крестьянским восстанием и с поворотом народного доверия к нашей партии (выборы в Москве), наконец явное подталкивание второй корниловщины (вывод войск из Питера, подвоз к Питеру казаков, окружение Минска казаками и проч.), — все это ставит на очередь для вооруженного восстания.

Призывая, таким образом, что вооруженное восстание неизбежно и вполне назрело, ЦК предлагает всем организациям партии руководиться этим и с этой точкой зрения обсуждать и разрешать все практические вопросы (съезд Советов Северной области, вывод войск из Питера, выступление Москвичей и мичман и т. д.)

НАСТАЛ МОМЕНТ

Исторический кризис в стране углубился. Пролетарские массы, увидевшие обвал меньшевиков и эсеров, стали под знаменем большевизма. Власть буржуазии пала.

26 октября в газете «Рабочий путь» с. Сталин помещает статью под заголовком: «Власть Советов». В ней г. Сталин пишет:

«События внутренней и внешней политики, затронувшие войну и мир».



Против реакции, против кровавого фашизма!

ДОКТОР ФИЗИКИ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ ТОВАРИЩ КУЗНЕЦОВ

17 сентября 1934 года Всесоюзный Комитет по высшему техническому образованию при ЦК ВКП(б) постановил:

«Удостоить профессора Кузнецова Владимира Дмитриевича в ученой степени доктора физико-математических наук».

Имя Владимира Дмитриевича Кузнецова на протяжении многих лет тесно связано с крупнейшими учебными заведениями Советского Союза, с организацией и деятельностью физико-технического факультета Высшего технического института по науко-исследовательскому институту, с ценнейшими научными работами в области физики.

Эта книга, отмеченная во многих изданных трудах по физике, вышла далеко за пределы нашего края.

Профессор Кузнецов принадлежит к числу тех ученых, которые, не преследуя никаких личных интересов, а работая в крупных центрах, отдавая все силы на строительство и развитие Советского Союза.

В 1927 году, вернувшись с 5-го съезда физиков, Владимир Дмитриевич поднимает вопрос о создании физического института.

Работы научных статей профессор Кузнецов занимается, занимается этой работой. Ученые Москвы, Ленинграда и других крупных центров подолжают его. Профессор Семенов — директор Ленинградского физического университета — пишет, что Сибирский институт нужно организовать именно в Томске, так как «благодаря трудом профессора Кузнецова, Томск из провинциального города СССР стоит на первом месте по своему значению и своим работам в области физики».

10 августа 1928 года Крайисполком по докладу профессора Кузнецова издает с ходатайством в Совнарком об открытии в Томске физико-технического института. 22 октября выходит постановление, и Владимир Дмитриевич занимается поисками средств, подбором помещений, оборудованием лабораторий.

В 1929 году объявляется Всесоюзный конкурс на звание должности директора ФТИИ. В результате конкур-



В. Д. Кузнецов.

са директором становится профессор Кузнецов.

Товарищ Кузнецов — наш советский профессор. В 1911 году он был приглашен на преподавание должности лаборанта Сибирских минских курсов. В 1916 году начал свою работу в университете.

И только после революции он по своим взглядам, всю силу своих знаний.

В 1921 году он избран профессором физики. За эти годы Владимир Дмитриевич оформился как один из крупнейших физиков Советского Союза. Его работы по трудности реальных сталей, устойчивости металлов, его физика твердых веществ в других трудах трудом печатаются в крупнейших Советских и зарубежных научных журналах.

За это он получил первую премию Главнауки. Присвоение звания доктора физики проф. Кузнецову — лишний шаг к тому, как восстановит, серьезно и справедливо отметили наше правительство о ценные труды работником науки.

Л. Лобозова.

ПРИВЕТСТВУЕМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Профессора В. Д. Кузнецова, дела по физикам ЦУ, мы знаем с 1930 года. На первом комсомольском собрании он один из высших представителей состава выступил и заявил, что отныне вместе с нами будет бороться за нашу учебу, за язык, за культуру, за создание крепких специалистов.

Выступая Владимир Дмитриевича было встречено бурными аплодисментами.

С тех пор он всегда с нами, в каждом из наших рядов. Профессор Кузнецов обладает умением и умением в изучении практического студента.

Не протестуя фразой явился заявитель В. Д. в партийный комитет и выступил на собрании. Работая так, как выписывает специальная книга «Физика твердого тела», не в состоянии он в СССР по 1932 году, не говоря о том, что Кузнецов старался воздать себе и свои «р-р-р-р-р-р-р-р-р-р».

«НОВЫЙ» ДИМИТРИЕВ. Оценки в академической группе, где учился Кузнецов, зашел спор — является ли материальное положение рабочего класса за рост производительности его труда?

Некоторые студенты, руководствуясь решениями 17 съезда, говорили, что вылет.

Дмитриев выступил против этого утверждения и отнес эти вычисления к числу контрреволюционных.

Подозревая свое чистое партийной организации, боясь разоблачения, Дмитрий Кузнецов чистит прокуратуру факультета той. Лужина и заявляет:

«Учебный для себя не может нести ответственности, сообщая, что я сам учил на. Учености наше дело постановки двух работников. Как учил, отсюда изложил в статье, я и свои поддерживаю связь».

По поручению группы № 9 студентов У курса ФМТ ТГУ Рыбаков и Пар маси.

НАШИ ПРОВОДЫ КРАСНОАРМЕЙЦА

Проводы новобранцев — старый русский обычай. В революционные времена они носили часто семейный характер. Собирались братья, родня, сваты и не считались пыльный радостно, с песнями, драками и со слезами. Пылали как по уму или из осуждения на катушку.

Мы провожали не сына, не брата, а товарища — члена коллектива Красной Армии. Провожали без воды и без слез. Провожали весело, радостно. Мы знали наши новобранцы, удостоившиеся чести стать в ряды Красной армии.

11 октября собралась наша коллективная с собой семейной, скромной вечер. Нам стеновая пришла праздничная вид. Большой билет у. Сталина на фоне красных знамен. По стенам портреты вождей, красные плакаты, лозунги. По длине комнаты, покрытой скатертью стол, симметрично расставлены приборы, на них закуски. На вечер было сказано о значении и роли Красной армии, об отношении советской общественности к красным бойцам.

Был зачитан текст письма-благодарности. Чтение сопровождалось шумными аплодисментами. Письмо тут же было подписано всеми присутствующими до малюток включительно.

Первая часть нашего вечера закончилась часов в 11. Затем началось танцы, игры.

Так, по — советски, мы справились проводом своего новобранца.

ТАК НЕ ГОТОВЯТ ТОРГОВЫЕ КАДРЫ

Около двух месяцев назад в Томске открылись трехмесячные курсы по подготовке работников торговли. Из-за того, что преподавание Горюбова, Горюбова и Горюбова, так говорится в отношении курсов, там творился полный хаос.

За это время уже сменялись два заместителя. Сейчас работа заместителя курсов в Сибирском торговом техникуме. Преподаватели — малокультурные, мало знающие. Они мало знают преподавать и мало умеют.

Смерно с питанием и квартирными. Стендизмы до сих пор не выданы, как будто преподавать по купюрам, коммерческим ценам. Хорошо если у кого есть, что продать, а если нет, тогда что делать? Из-за отсутствия квартир многие курсы вынуждены жить в доме крестьянина, или на вокзале.

Справедливо: можно ли нормально продолжать учебу в таких условиях? Курсыми М. Д. и Л. В. От редакции: Факты, указанные в этом письме, являются фактами и Горюбова, Горюбова и Горюбова, комсомольские и партийные органы должны принять меры для устранения бедствий. Для курсового дела создать благоприятные условия учебы.

ЧИСТКА ПАРТИИ МАСКА СОРВАНА

ВМЕСТО ПРЕДСЮБИИ. Ошибка студента Дятарева, кому была вверена партийная организация горного факультета Сибирского института по науко-исследовательскому институту, в котором он учился до поступления в высшее учебное заведение.

В 1931 году, обманув производственный практику в Ленинском государственном институте, Дятарев выступил против не канонизированных учеников. Когда Дятарев по прямому поставил вопрос, — откуда у него антикоммунистические настроения, — он старался оправдать эту ошибку тем, что «недостаточно рабоборил во всех этих вопросах».

Имя Дятарева в эту же была отнесена какой-то неестественно логичной дождевой активности. Он брался за дело, что ему предлагали, много шумел, много говорил о себе. Видно, что тогда, когда Дятарев старался воздать себе и свои «р-р-р-р-р-р-р-р-р-р».

«НОВЫЙ» ДИМИТРИЕВ. Оценки в академической группе, где учился Дятарев, зашел спор — является ли материальное положение рабочего класса за рост производительности его труда?

Некоторые студенты, руководствуясь решениями 17 съезда, говорили, что вылет.

Дятарев выступил против этого утверждения и отнес эти вычисления к числу контрреволюционных.

Подозревая свое чистое партийной организации, боясь разоблачения, Дятарев чистит прокуратуру факультета той. Лужина и заявляет:

«Учебный для себя не может нести ответственности, сообщая, что я сам учил на. Учености наше дело постановки двух работников. Как учил, отсюда изложил в статье, я и свои поддерживаю связь».

ПОСЛЕ ПЕРВЫХ ДНЕЙ ПОЛИТЗАНЯТИЙ

(ПИСЬМО БЕСПАРТИЙНОГО РАБОЧЕГО).

В кандидатский кружок, организованный у нас на воскресном зале, я записался сам. Считаю, что по своему политическому развитию подожду именно к этому кружку. Занятия у нас проводятся регулярно. Я слагаю на уроках ни одного занятия по прокуратуры. С большим интересом слушаю и прорабатываю политические те-

Подготовку и занятия проводим в красном уголке завода. Нам отведены дни для самостоятельной проработки. Эта самостоятельная проработка проводится в присутствии пропагандиста т. Мокшарова. И со всеми непонятными для нас вопросами, встречающимися при самостоятельной проработке, мы обращаемся к нему.

Кроме этого, я читаю учебник: еще дома. В домашней обстановке и имею полную возможность заниматься по выписанному своему политическому труду на. Ура-ура-ура. Как лучше ударить ку-а мой чех (столбчатый) годового плана уже выполнили — заводскому делу уже хорошему материалу в заводском доме. Придя домой с работы, я, конечно, в чистой, светлой комнате утираю пот и каждый день 2-3 часа читаю на чтение книг, газет. Газета выписывается «Красное Знамя» и иногда в красном уголке завода читаю центральные газеты — «Известия», «Правду».

Таким образом, за занятия я видел все много выделенным и активно участвую в обсуждениях и работе проходной тем. Не было еще ни одного занятия, которое меня не интересовало.

Будет хорошо, если нам отведут отдельную комнату для политзанятий. Ударим веселого завода Редюми.

ШАХТА «МОСКОВКА» — МИРОВОЙ ГИГАНТ.



Чувакская шахта «Московка» им. Сталина — самая мощная в Европе. (По своей мощности она уступает только американской шахте «Ансо-Дри-ант»). По механизации «Московка» не имеет равных. Человечья мощь лишь моторами и надобно за работу той же силы. (Это — одна четвертая шахты — 3 миллиона 250 тысяч тонн угля в год. Это — одна четвертая добычи советского Чувакского района — одна семнадцатая Донбасса).

На шахте: механизированные буря шахты им. Сталина «Московка». Буря имеет запасные рукава, по которым, в случае отсутствия жел, дор. вагонов, уголь поступает на склад.

